

# 我市新增 城镇就业再就业 13.6万人

## 核心提示

过去的一年,我市新增城镇就业再就业13.6万人;全市城乡低保“提标”,医疗救助范围进一步扩大……

2011年,很多市民得到了属于自己的实惠。

晚报记者 裴蕾 张竞旻/文  
张翼飞/图



在家门口就可以买到新鲜蔬菜,一直是许多市民的愿望。而周末蔬菜直销市场让这个愿望变成现实。



扩大医疗救助范围后,大学生在校也可以参加医保。



从容就业,或者努力创业,大学毕业生有了更多选择未来的主动权。

## 关键词 社会救助

### 城乡低保“提标” 扩大医疗救助范围

在淮河路社区居住的李丽(化名)一家生活原本温馨而平静,但是,2008年,李丽的丈夫远赴青海打工时,遭遇事故,导致下肢截瘫,一家人眼下只能依靠每月的低保金生活。

“2011年,市里提高了低保标准,我们一家每个月可以多领120元。”李丽说,这点变化让她觉得很温暖。

为保障像李丽这样的城乡困难群众基本生活,从2011年7月1日开始,我市城乡低保标准再次提高:城市低保标准,市区由每人每月300元提高到340元,六县(市)由每人每月

245元提高到275元;农村低保标准,六县(市)由每人每月140元提高到180元。

据悉,自1996年以来,我市已经连续10次提高低保标准,去年提高幅度居10次提高额度的首位。

另外,我市出台了《郑州市城乡医疗救助实施办法》,统一了城乡医疗救助标准,扩大了救助范围,取消了原医疗费用起付线和病种限制,所有病种都可以得到救助,标准由每人每年最高5000元提高到1万元。全年预计发放医疗救助近2000万元,目前已经发放医疗救助金1318.8万元、救助12036人。

## 关键词 菜篮子

### 市内五区新建3个蔬菜批发市场

“这菜既新鲜又便宜,秤够数,我们喜欢菜农直接进社区!”2011年10月29日,在中原区啟福花园社区,赵玉梅老太太拿着菜对记者说。

当天,是我市周末蔬菜直销市场开始的第一天,中原区航海西路办事处的啟福社区就是其中一个试点。一大早,直销的菜农就在小区广场搭起了菜棚。

大力实施“菜篮子”工程,被提上2011年政府的重要工作日程。

2011年6月23日,郑州市政府下发《郑州市蔬菜流通体系建设工作方案》。《方案》要求,各区政府要在广泛征求居民意见的基础上,选择人口居住相对集中、蔬菜消费需求相

对较大的区域设立蔬菜早市。各区蔬菜早市由市财政给予建设单位一次性资金补贴5000元;蔬菜早市的日常管理费用由各区安排解决,不允许向进入蔬菜早市经营的农民、商户收取任何费用。

郑州市蔬菜流通体系建设内容包括蔬菜批发市场、农贸市场、社区便利店、蔬菜早市、早(快)餐网点的建设,以及开展农超对接、蔬菜应急储备和肉类蔬菜流通追溯体系等多个方面的建设,是流通管理和服务的有机统一。

据了解,按照我市蔬菜流通体系建设计划,去年市内五区共新建蔬菜批发市场3个、农贸市场15个,设立了23个蔬菜早市,按计划建成了社区便利店266家,布设早餐网点735个。

## 关键词 扶贫开发

### 花2亿元助43.9万人喝上“安全水”

2011年,是我市大力解决农村群众生活困难的一年。

来自市水务局、市交通委、市扶贫办等部门的统计数据,2011年,我市实际解决43.9万人的饮水安全问题,总投资达2.1546亿元。同时,新修、改造农村

道路500公里,共投入38947万元。

我市扶贫开发的力度进一步加大,在贫困村的整村推进方面共计投入资金2000万元,实际完成整村推进重点村24个。扶贫搬迁方面,共计投入资金9029万元,新建搬迁安置点18个,实际完成搬迁2149户8159人,均超额完成了目标任务。

## 关键词 文化惠民

### 全年免费电影放了27024场

昨天上午,新密市米村镇金井沟村60岁的村民阴宝玉来到村委会,准备询问有关养老保险的办理问题。

刚进党群站,阴宝玉就看到一个现代化的大电子显示屏,正在滚动播出有关办理养老保险、计划生育、残疾人、农村低保等事项的具体流程。

“真方便啊,俺们农村也像城里一样,有了自己的办事大厅。”阴宝玉满意地说。

“俺们村距离镇上还有8公里,没有通公

交车,作为农村文化大院的一部分,我们特意建立了这个党群站,就是为了方便村民办事。”村党支部书记赵俊杰说。

据介绍,2011年末,我市继续实施了文化惠民工程,全市新建、改建社区文化活动中心100个、农村文化大院200个,新建农家书屋750个,免费培训文化管理员1000名。

值得关注的是,去年,我市农民的文化生活更加丰富多彩:市文广新局全市所有行政村每月免费放映1场电影,全年共放映了27024场;开展送舞台艺术进乡村、进社区活动,免费演出戏曲1000场等。

## 关键词 就业

### 支持创业,小额贷款发放14.97亿元

对于2010年毕业的大学生任敏来说,毕业求职是个锻炼内心力量的过程。和很多大学生一样,她简历没少投,接到的面试电话却不多。好不容易找到家公司的办公室工作,干着却觉得不太适合自己。去年,她终于说服家人给自己投资,在棉纺路上开了家服装小店,同时在网上销售,收入还挺不错。

“我觉得如果就业不成,自己创业真是不错的选择。”已经尝到了“甜头”的任敏高兴地说。

就业是民生之本。据悉,在过去的一年,我市有很多像任敏一样找到了自己的定位,顺利实现就业或创业的人。

数据显示,截至2011年12月20日,为了以创业带动就业,全市共发放小额担保贷款14.97亿元,全年共完成创业培训6843人,完成再就业培训3.4万人,完成职业技能培训72951人。全年实现农村富余劳动力转移就业120223人,新增城镇就业再就业13.6万人,共消除“零就业家庭”45户,援助60名“零就业家庭”成员实现就业,完成了“零就业家庭”动态为零的目标。